

65 лет парку Победы

9 октября состоялось празднование 65-летнего юбилея Московского парка Победы. Торжественная часть мероприятия состоялась на Центральной аллее. Здесь установили большую сцену. Один за другим сменялись творческие коллективы и исполнители, радуя гостей праздника концертными номерами. Неподалеку проходили соревнования по перетягиванию каната и армрестлингу, а сотрудники Госавтоинспекции устроили игры по правилам дорожного движения.

В честь знаменательной даты прогремел салют из 65 залпов. Следуя добродой традиции, почетные гости праздника посадили несколько деревьев вдоль Центральной аллеи парка.

Московский парк Победы был заложен 7 октября 1945 года. Парк должен был стать живым памятником и тем, кто погиб, и тем, кто выжил в дни обороны Ленинграда. Проект парка был создан в архитектурной мастерской Евгения Катонина — одного из крупнейших знатоков паркового строительства и дендрологии. Соавтором стал его ученик Валерьян Кирхоглани. На месте будущего парка были

воронки, окопы, доты и дзоты, карьеры кирпичного завода, склады строительных организаций. Проектировщики превратили дзоты в живописные земляные горки, карьеры кирпичного завода — в пруды. В создании парка участвовали тысячи ленинградцев. 17 тысяч деревьев и 8 тысяч кустарников было высажено в те дни. Первоначально парк занимал площадь в 10 гектаров — в 7 раз меньше, чем сейчас. Торжественное открытие первой части парка Победы состоялось 7 июля 1946 года.

Дарья Иванова



• 1945 год



• 2010 год